

梅开二度,世界杯进球数超越C罗追平梅西

无所不能的姆巴佩上限在哪?

FIFA WORLD CUP Qat\_ar2022 巨星风采 羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇

成熟的“姆总”最可怕

FIFA WORLD CUP Qat\_ar2022 亮话体坛 羊城晚报记者 赵亮晨

用两个进球和一次助攻帮助法国队昨天以3比1完胜波兰,挺进八强之后,还有半个月才年满24岁的姆巴佩一场比赛就创造了六项纪录。他的世界杯累计进球数达到了9个,超越了C罗,追平了一天刚刚达到9个的梅西。梅西用了五届世界杯才达到这一数字,姆巴佩只用了两届。在现役球员中,只有德国队前锋穆勒比他多一个进球。9个进球让姆巴佩超越了球王贝利,成为历史上24岁以下球员中世界杯进球最多的球员。他已经连续参加了法国在世界杯上的7个进球,其中包括5个进球、2次助攻,是球队历史第一人。他还是法国队历史上第一位在历届世界杯上均获得4个以上进球的球员。他在法国队的进球总数达到了33个,世界杯淘汰赛进球达到5个,这两项数据都超越了法国足球的传奇人物齐达内。

姆巴佩已经在本届比赛打入5球,独占射手榜榜首,摆在他面前的还有两大世界杯进球纪录:大罗的单届世界杯8球纪录和克洛泽的世界杯16球的历史射手王纪录,前一项是姆巴佩本届比赛仍有希望争取突破的,后一项,以他的年龄,同样值得期待。姆巴佩的个性依然和他的成绩一样抢眼。本届比赛,在他首发的三场比赛中,他都是全场最佳。而前两次获选之后,他都没有按照国际足联的规定参加赛后新闻发布会,国际足联只能对他进行罚

四年前的俄罗斯世界杯16强赛,19岁的姆巴佩凭借两粒进球、一次造点的梦幻表现一战成名,以4比3淘汰了梅西领衔的阿根廷,这也被认为是新老球星的“交接”时刻;四年后,面对两届“世界足球先生”莱万领军的波兰队,姆巴佩再度展现了无所不能的超能力——两粒进球一次助攻,在“梅罗”迟暮之时,这名刷新数据刷新手软的超级新星距离世界第一球星已越来越接近。

半是天才,半是魔鬼!姆巴佩在球场上是不可多得的足球天才,在场下则被认为是被宠坏了的足球“巨婴”。今年夏天在转会市场放了皇马的“鸽子”,姆巴佩的职业素养和人品备受质疑。在与巴黎圣日耳曼天价续约后又获得自主肖像权和决定俱乐部教练、队员去留的权利,进而升级为“姆总”。然而,在享受一系列的特权后,“姆总”官升脾气长,依然对俱乐部表示不满,并与巴西球星内马尔的矛盾逐渐升级。

尽管足球情商和为人处世仍有不成熟的一面,但在足球场上,天赋异禀的姆巴佩已无所不能。虽然技术的细腻度不及梅西,但其突破速度和爆发力惊人。如今在左路,姆巴佩的过人突破已不是他不能不能的问题,而是想不想过。与波兰一战,姆巴佩在左路用速度接二连三地“生吃”波兰右后卫卡什,下底传中或内切射门,享有完全的主控权。而直传助攻吉鲁一球,更展现了姆巴佩全能的天赋。在射门力量和精度上,此役在差不多相同的位置上近角和远角各攻入一球,且都是蛮不讲理的爆杆射门,打得波兰门将什琴斯尼束手无策,射门质量丝毫不逊色于巅峰时期的C罗。



姆巴佩(右)在比赛中拼抢 新华社发

梅西,在现役球员中仅次于世界杯打进10球的托马斯·穆勒。令人恐怖的是,这一天姆巴佩才23岁349天,刷新球王贝利保持的同龄人世界杯进球纪录,成为世界杯历史上打入8球和淘汰赛打入5球最年轻的球员。此外,姆巴佩在法国国家队生涯已直接参与50球,职业生涯已收获250球。谁也不知道姆巴佩还有多少潜能,他的上限到底在哪。法国队主教练德尚如此评价姆巴佩:“他显然是世界最佳,能够在任何时候改变比赛的进程。”姆巴佩赛后则表示:

“我痴迷于这届世界杯,我唯一的目标就是赢得世界冠军,目前进展得非常顺利。”

JMY JMY SPORTS 嘉美茵体育 傲熊电竞 风驰电掣卡塔尔

直播表

1/8决赛 摩洛哥VS西班牙 6日23:00 葡萄牙VS瑞士 7日03:00 (以上赛事均由央视体育直播)

好彩世界杯

西班牙大胜不易

刘毅

摩洛哥在小组赛表现较为平稳,取得2胜1平,唯一失球是本队的乌龙球。在与上届世界杯亚军克罗地亚和季军比利时的较量中,摩洛哥1胜1平没有失球,该队显露黑马成色。西班牙放弃小组第一,有故意选择对手的嫌疑。西班牙整体发挥也较为平稳,但是缺乏真正有把握的攻击点,本场大胜难度较大,最多净胜一球。 预测:西班牙最多赢一球

瑞士有能力制造冷门

柴智

葡萄牙在小组赛末轮爆冷被韩国逆转,37岁的C罗竞技状态下滑明显,严重拖累了葡萄牙的进攻节奏,让球队处于两难境地。瑞士为典型的防守反击型球队,球风硬朗且战术素养过硬,面对球风偏软的葡萄牙,瑞士有能力制造冷门。两队的最近一次交锋为今年6月的欧国联,瑞士1比0击败葡萄牙,倾向瑞士90分钟内不败。 预测:瑞士90分钟内不败

斗牛士无奈北非之狐

强叔

卡塔尔世界杯八分之一淘汰赛下半区最后两场较量,强叔重点关注摩洛哥与西班牙之战。斗牛士军团小组赛最后一场出人意料地负于日本,把欧冠德国再次限制在小组赛阶段,宁愿背负骂名也要避开上半区的巴西,肯定是把眼光放在四强了。但他们此役的对手摩洛哥并非善茬,比利时和克罗地亚也无法在其身上占到便宜。目前本场的亚洲数据是西班牙赢球即可赢得游戏,且回报较高。强叔认为,这么顺的事情反而对斗牛士不利,反而看好北非之狐摩洛哥在法定比赛时间内不败。 预测:摩洛哥90分钟内不败

世界杯锐评

羊城晚报记者 刘毅

英格兰乐享英超红利

与伤员偏多的巴西和法国相比,与阵容存在缺陷的阿根廷、葡萄牙和荷兰相比,英格兰悄然成为本届世界杯的夺冠大热门,主帅索斯盖特乐享世界第一联赛英超带来的红利。最近两场比赛,英格兰分别以3比0轻取塞内加尔和威尔士。在对威尔士的比赛中,英格兰在第50和第51分钟由拉什福德和福登连下两城;在对塞内加尔的1/8决赛中,英格兰在第38分钟和上半场伤停补时阶段由亨德森和凯恩分别建功。英格兰这种“一波流”带走比赛胜利的能力,可以给对手带来很强的震慑力。

12月5日在对塞内加尔的比赛中,与球队投票产生的首发阵容相比,索斯盖特只做了一处调整,用福登在左锋位置取代拉什福德。尽管福登此前主要司职右边锋,但他在两个边路都能胜任。主力左锋斯特林因为家庭原因已经返回英国,索斯盖特没有让在本届世界杯进球感觉最佳的左锋拉什福德首发,而是派福登和萨卡组成魔幻双翼。福登贡献两次助攻,回报了主帅的信任,拉什福德在索斯盖特心目中的定位还是替补。英格兰大渴望大赛冠军了,福登来自上赛季英超冠军曼城,萨卡来自本赛季英超“领头羊”阿森纳,也许索斯盖特很欣赏他们的“获胜基因”。索斯盖特赛后称赞了几名小将的表现:“我认为今晚给他们小将的机会是正确的做法,尤其是贝林厄姆、福登、萨卡。他们正朝着一个非常好的方向前进,取得了惊人的进步。”

风云人物

草根中锋吉鲁超越亨利成为法国队史第一射手

12月5日在世界杯1/8决赛中,36岁的中锋吉鲁首开纪录,帮助法国以3比1击败波兰。在法国队史射手榜上,吉鲁以52球独占榜首,领跑15年的亨利以51球降至第二。吉鲁在上半场临近结束时的这个进球尤为关键,波兰此前已经利用防守反击多次在法国门前制造威胁。吉鲁攻破前阿森纳队友什琴斯尼的十指关,后者是本届世界杯表现最好的门将之一。吉鲁赛后表示:“能够超越亨利(的进球纪录),我一直以来的梦想终于实现。我的妻子、孩子和一些儿时玩伴都在现场见证了个进球。”吉鲁的足球生涯很励志,他出道初期只能在低级别联赛打拼,与在法甲豪门摩纳哥出道、一开始就遇上世界级名帅温格的亨利明显不同。当法国队在2010年世界杯被内讧丑闻困扰的时候,球迷也许不曾想到2009-2010赛季法乙金靴奖得主吉鲁有朝一日成为法国队史

直击多哈

羊城晚报特派记者 郝浩宇 柴智

12月5日,英格兰在卡塔尔世界杯八分之一决赛中,以3比0大胜新科非洲冠军塞内加尔,势如破竹般挺进八强,与法国队会师于四分之一决赛。以亨德森和凯恩为首的老将为英格兰打开了胜利之门,但贝林厄姆、萨卡、福登等年轻一代也在比赛中尽情挥洒着他们的天赋。在卡塔尔斥巨资建造的名为“海湾”的球场中,英格兰的前浪与后浪们波涛汹涌,一浪高过一浪,仿佛要冲出一个属于他们的时代。对于英格兰人而言,这是一场几乎完美的比赛。在顶过了塞内加尔在前20多分钟的猛攻后,英格兰彻底掌握了比赛的节奏。三个进球无不是团队配合精彩的体现。无论是久经沙场的老将,还是初出茅庐的新人,都在进球的过程中发挥了重要



吉鲁在比赛中倒钩射门 新华社发

热身赛进球28个,亨利在热身赛攻入17球。吉鲁在世界杯正赛和欧洲杯正赛共攻入4球和3球,亨利在世界杯正赛和欧洲杯正赛分别打进6球。可是在国家队出道较晚的“顶级绿叶”吉鲁来说,取得这样的成就非常可贵。在亨利之前,法国队史射手王是三届金球奖得主普拉蒂尼,这位前欧足联主席保持法国队史最高进球纪录长达22年,直到2007年被亨利超过。亨利的进球纪录保持了15年,今年年底被吉鲁超越。将来某一天,吉鲁的进球纪录有机会被姆巴佩超过,可能用不了15年,恰好印证了法国足球人才的井喷态势。

新人老将相得益彰,英格兰强势晋级八强

的作用。32岁的亨德森接19岁的贝林厄姆的助攻首开纪录;22岁的福登两次送上妙传,帮助29岁的凯恩和21岁的萨卡取得进球。既有老将压阵,又有新星闪耀,英格兰的更新换代正在完美进行。记者席上,英格兰的同行们欣喜若狂,一会儿高呼着凯恩的名字,一会儿称赞着贝林厄姆和福登精彩的表现。当羊城晚报特派记者问英格兰能走多远时,他们显然对这个问题有些疑惑:“这还用说吗?当然是走到最后啊!”凯恩依旧是这支球队当之无愧的核心,英格兰主帅索斯盖特对他的使用达到了极致,而凯恩也用一场几乎教科书般的演出,演示了一名顶级中锋应有的表现。塞内加尔之所以能在刚开局时占据一定主动,就是利用两

名中锋切断了英格兰中前场之间的联系。随着索斯盖特一声令下,凯恩开始主动回撤到更深的位置拿球,塞内加尔的逼抢战术立刻土崩瓦解。凯恩或许是这个星球上最会拿球策应组织的中锋了,英格兰的首个进球就是源于凯恩的回撤。与此同时,凯恩的射门又是如此精湛,在面对机会时几乎从不手软。当凯恩在上半场补时阶段接福登传球形成单刀时,看台上的英格兰球迷已经开始了庆祝,他们相信自己的头号前锋不会错过这样的机会。而正如他们所期盼的,凯恩像过去无数次曾轻松做到的那样,一脚劲射将球送入了网窝,帮助英格兰锁定了胜局。在赢得这场八分之一决赛后,英格兰球迷又唱响了那首著名的“足球回家”之歌。他们的

直击多哈

12月5日结束的卡塔尔世界杯16强赛,法国队在阿图玛玛球场以3比1轻取波兰队,连续三届晋级世界杯八强,将在8强赛对阵英格兰队。本场16强赛在赛前被认为是毫无悬念的一战,法国队在小组赛小试牛刀就打破卫冕冠军“魔咒”,豪华的中场配置所向披靡;波兰队则几乎在对阵英格兰队的比赛中,与莱万的沉寂相比,门将什琴斯尼的稳定发挥更被认为是波兰前进的原动力。能否稳住卫冕冠军,波兰一头一尾的发挥将起到决定作用:锋线“大腿”莱万必须抓住一切机会实现致命一击,什琴斯尼则需要贡献“神级”表现来抗衡法国队的顶级锋线。由于波兰在有球状态下的推进过于迟缓,导致无论是地面传导还是长传进攻都无法直

球星主宰!法国连续三届晋级世界杯八强

线连连莱万,而无球状态下的退守又过于低效,前场反击缺少第二个进攻点,使得莱万在锋线上孤立无援。然而,零星的机会面前,波兰人依然给骄傲的法国人制造了麻烦,也赢得了尊重,第20分钟莱万利用反击远程发炮偏柱而出,全场球迷集体唉声叹气。并未处于最佳状态的法国门将洛里手抛球和地面传导均出现失误,让法国队的防线始终存有隐忧。上半场,波兰一度对法国制造射门“三连击”,泽林斯基两次射门被挡,卡明斯基小角度补射又被瓦拉内内线解围。此时,阿图玛玛球场的球迷给予波兰队雷鸣般的掌声和震天声浪,他们渴望莱万们打破卫冕冠军,点燃略显沉闷的场面。当接二连三的机会从波兰人的指缝间溜走时,比赛也随之进入法国人掌控的时刻。在顶住波兰队的进攻“三板斧”后,法国队开启球星主宰比赛的模式,小组赛屡现神扑的什琴斯尼最终未能抵挡住



英格兰队球员沃克(右)在比赛中争顶 新华社发

的较量,任何赛前的分析都有些空洞,一切都要根据球员在场上表现而定。正如索斯盖特所

言:“对于我们来说,这(和法国的比赛)是一场我们必须找到自己最高水平的比赛。”